

GLASUL



Maramureșului

Cotidian de informații, sport,
divertisment, publicitate

www.glasul.ro

glasulmaramuresului@gmail.com

VINERI 30 IANUARIE 2015
Anul XVII • Nr. 5400 •

Micșiparea câinilor, în impas



PRIMARUL CATALIN CTEKECTES ȘI
CONSILIUL LOCAL SUSTIN EDUCAȚIA

Quantumul bursei
de performanță, de merit
și de studiu a fost dublat
și bursa socială a fost
majorată



Municipiul
Baia Mare

EDITORIAL

Tratament cel puțin egal (din partea UE) între România și Grecia

După cinci ani de austeritate, grecii au sărit în SUS și s-au fixat în EXTREMA STÂNGĂ numită SYRIZA. Adică, după ce au DAT peste 300 miliarde euro, înspre greci, UE se trezește pusă la colț.

SȚÂNGĂ POLITICĂ ÎN UE.
Alexis Tsipras, fost lider comunist al Aineretului, ajunge președinte de partid (mai la stânga decât comuniștii) și câștigă alegerile. Omul are 40 de ani și o nețărmurită admirație față de Che Guevara (și-a botezat unul dintre cei doi băieți ERNESTO).

Austeritatea grecească a determinat Apoporul (națiunea) să se scuture de principiile democratice și să pună un extremist prim-ministru cu guvern alcătuit dintr-o combinație de extremă stângă cu extremă dreaptă.

Incredibilul s-a produs. Uniunea Europeană și SUA trebuie să învețe să colaboreze și cu un asfel de guvern. Tsipras antiausteritate e un proiect care, dacă ar reuși, ar fi o lecție dată țărilor Europei civilizate. **DIN NEFERICIRE PENTRU GRECIA ȘI PENTRU TSIPRAS - PROIECTUL ACESTA POLITIC VA FI UN IMENS ESEC, ÎN TIMP**

După cinci ani de austeritate, grecii au sărit în SUS și s-au fixat în EXTREMA STÂNGĂ numită SYRIZA. Adică, după ce au DAT peste 300 miliarde euro, înspre greci, UE se trezește pusă la colț.

310 miliarde euro date economiei românești ar fi fost fundamentul prosperității.

CE ÎNVINGĂTORUL DE AZI VA DEVENI CEL MAI ANTIPATIZAT PERSONAJ POLITIC AL GRECIEI.

Un soi de Tsipras mai spăimos (când aude de comuniști) e Victor Ponta. Și acesta e un admirator al lui Che Guevara. Și guvernul lui e un esec național.

Numai că...românii au ales centru **N**dreapta în alegerile prezidențiale de curând încheiate. Cu toate că-n România e austeritate (nu de cinci ani) de 25 de ani, românii au mai mizat o dată pe Uniunea

Europeană.

310 miliarde euro date economiei românești ar fi fost fundamentul prosperității. UE a dat banii Greciei și a rămas cu buzele umflrate.

Nu știa că-tă logică au liderii politici ai Uniunii Europene, dar, privind Grecia lui Tsipras și România lui Iohannis, ar trebui să se îndrepte cu maximă seriozitate înspre națiunea română care a rămas fidelă valorilor europene chiar dacă aici se trăiește sub pragul sărăciei.

plăns că autoritățile competente nu au realizat o anchetă eficientă privind moartea apropriaților lor și rețelele tratamente la care aceștia sau ei înșiși au fost supuși în timpul manifestărilor. Ionel Hrihor, militar care a fost împușcat la București, a cerut suma de 498.000 euro, iar Adriana Palcău, rănită și ea prin împușcare la Timișoara, în 24 decembrie 1989, a cerut 60.000 euro ca titlu de prejudiciu moral. Cristian George Surdu, Claudiu Elena Oprăși și Valențiu Luca, fiii și respectivi văduva unei victime a Revoluției, împușcați la Brașov, au cerut câte 15.000 euro ca titlu de prejudiciu moral și câte 4.000 euro ca daune materiale pentru pierderea pensiei alimentare pe care tatăl și respectiv soarele ar fi plătit-o. Ceilalți 76 de reclamânți au cerut fiecare câte 100.000 euro ca titlu de prejudiciu material și 100.000 euro ca titlu de prejudiciu moral.

Sedința Comisiei pentru buget-finanțe, susținută din lipsă de număr

Tema principală de discuție: creditele în valută

Sedința Comisiei pentru buget-finanțe din Camera Deputaților, în care trebuia să se discute despre conversia creditelor din valută în lei, a fost suspendată, ieri, din lipsă de cvorum.

„Consiliul de Culturile merg dintr-o bine spre foarte bine. Mi-as dori să rog acum unul dintre secretarii comisiei să stabilească cvorumul și constată că nu există. Neavând condiția de cvorum, mulțumesc pentru participare. Ne vedem săptămâna viitoare în sesiunea ordinară”

a spus președintele comisiei, social-democratul Viorel Ștefan.

Comisia pentru buget urmează să discute ieri cu reprezentanții ai Asociației Române a Bărilor, Băncii Naționale, Ministerului de Finanțe, Consiliului Patronatelor Bancare proiectele de lege privind conversia creditelor din valută în lei.

În altă ordine de idei, BNR arată că creditele în lei acordate populației s-au majorat cu 17,4% anul trecut, comparativ cu 2013, ajungând la peste 40,6 miliarde lei. Pe de altă parte, soldul creditelor în valută, exprimat în moneda națională, s-a diminuat cu 9,5%, la 62,126 miliarde lei.

PRIM-VICEPRESEDINTELE C.E.:

COMBATEREA CORUPȚIEI, cea mai mare provocare pentru România

„Aceasta este una din concluziile trasate de raportul MCV”

Comisia Europeană a adoptat ieri raportul privind progresele înregistrate de România în ultimele 12 luni în domeniul reformei judiciare și al luptei împotriva corupției în cadrul Mecanismului de Cooperare și Verificare (MCV).

„România este pe drumul cel bun și trebuie să rămână pe această cale în combaterea corupției prezente în activitatea cea mai mare provocare și principala prioritate, a declarat ieri, la Bruxelles, primul vicepreședinte al Comisiei Europene, Frans Timmermans, cu ocazia adoptării raportului în cadrul Mecanismului de Cooperare și Verificare (MCV).

„România este pe drumul cel bun și trebuie să rămână pe această cale. Combaterea corupției reprezintă în continuare cea mai mare provocare și principala prioritate. Soluțăm progresele înregistrate pe parcursul anului trecut, care vor trebui confirmate în 2015. Încrederea românilor în sistemul judiciar, în general, și în urmărirea penală a cazurilor de corupție, în special, a sporit, pe fondul unei creșteri a nivelului de profesionalism al sistemului judiciar în ansamblul său”

a subliniat oficialul CE.



„Agenția Națională pentru Integritate, apreciată”

Agenția Națională de Integritate (ANI) a contribuit la procese un număr mare de cazuri de incompatibilitate și conflicte de interese, dar și implementarea raportelor sale, chiar în funcții care au fost considerate de deciziile instanțelor a continuat să fie pusă sub semnul întrebării, releva raportul din cadrul Mecanismului de Cooperare și Verificare (MCV). Potrivit unor surse apropiate acestui dosar, deciziile instanțelor ANI a finalizat în 2014 un număr de 514 rapoarte iar 638 de cazuri au fost notificate ANI.

Cazurile respective au vizat, printre alții, pe șase magistrați, trei secretari de stat și 14 consilieri județeni. 11 senatori și 28 de deputați, 60 de viceprimari și 84 de grupuri, un președinte de consiliu județean. Raportul mai menționează faptul că în 2014 a rămas neschimbat cadrul juridic principal al ANI, în afară de faptul că unii parlamentari au propus amendamente la regulile de incompatibilitate. Totu-

și, cadrul juridic general privind integritatea este afectat în de legea care este contrară celei politice publice, adăugă raportul Comisiei Europene. În privința Consiliului Național de Integritate, documentul indică faptul că în 2014 a fost trimisă o interviu în câteva ocazii pentru a prezenta independența ANI și de la aparțin personalului salariați de pe salarii din altă.

Raportul critică parlamentul român pentru că nu a reușit să respecte deciziile Curții Constituționale (CCR) și a generat un caz național prezenta în cazul în care instanțele judecătorești au intervenit în cazul în care caracter penal. Documentul soluționează numărul crescând de cazuri identificate de corupție contra unor judecătorești, procurori, dar și în Bulgaria critice performanțelor mai reduse în privința condamnării și confiscării averilor. O altă problemă menționată în raportul MCV este corupția din educație și sistemul de sănătate.

AUTOINTITULATUL REGE CIOABĂ:

Urmașii romilor deportați cer Germaniei pensii de urmaș

Deportarea a avut loc în urmă cu 70 de ani și s-a făcut în Transnistria

Autointitulatul rege al romilor, Dorin Cioabă, a anunțat că peste 6.000 de etnici romi din România, urmași ai celor deportați în Transnistria în urmă cu 70 de ani, solicită Germaniei să le plătească pensii de urmaș lunare în valoare de 200 euro, plus o despăgubire de 20.000 euro, cât ar fi însemnat această pensie dacă ar fi încasată în ultimii opt ani. Pentru a-i ajuta pe urmașii romilor deportați în Trans-

nistria să poată beneficia de pensii de urmaș de la statul german, Cioabă a susținut că a angajat avocați și că negociază cu autoritățile germane.

Nu am primit în jur de 6.000 de dosare până acum. Procesul este în plină desfășurare, pentru că vin zilnic sute de oameni la sediul Casei Regale (Cioabă n.r.) și depun aceste dosare. (...) Problema este că cei

6.000 nu sunt supraviețuitorii, ci sunt moștenitorii și ei au dus aceste dosare ale părinților cu dovezi că au fost în Transnistria, solicitând statului german să le înlesnească să facă o modificare a legii (...) în sensul de a le aproba acestora să încaseze pensia de urmaș.

a spus Dorin Cioabă.

Potrivit acestuia, deja 60 de romi din România deportați în Transnistria, au încasat începând din noiembrie 2014 pensii lunare de 200 euro, plus 20.000 euro aferenți plății pensiei de supraviețuitor pentru ultimii opt ani.



Tinerii nu dețin competențe digitale în mod firesc pentru a utiliza tehnologia în siguranță și eficient.

TINERET

Luni, 26 ianuarie 2015 | Glasul Maramureșului

www.glasulmaramuresului.ro

9

Cluj-Napoca este capitala europeană a tineretului 2015

Tema centrală a activităților care au loc în Cluj-Napoca, în anul 2015, este SHARE: spațiu, cultură, putere, lucru, bucurie, credință, viziune comună și valori europene.

În timpul programului de un an, Cluj-Napoca vrea să pună în contact tineri la nivel local și european prin stimularea startup-urilor, finanțare, voluntariat, turism și participare în proiecte și evenimente. Organizațiile sunt invitate să includă proiectele lor în calendarul Capitalei Europene a Tineretului, iar tinerii pot să își trimită ideile sau să se înscrie ca voluntari.

Tipurile de evenimente care sunt incluse în programul din Cluj-Napoca pot implica participarea comunității locale, evenimente internaționale de tineret, proiecte virtuale, proiecte axate pe muncă și schim-

buri de studenți. Exemple de proiecte: Voluntarii Academiei, Bugere participativă și CONNECTOR - un eveniment despre învățarea non-formală.

Titlul Capitala Europeană a Tineretului a fost lansat de Forumul European al Tineretului pentru a încuraja dezvoltarea de idei noi și proiecte inovatoare în ceea ce privește participarea activă a tinerilor în societate și de a promova cooperarea privind politicile de tineret la nivel local și european. Titlul este acordat printr-un concurs de proiecte deschise pentru orașe din 49 de țări.



Tinerii nu dețin cu adevărat competențe digitale

! Aptitudinile dobândite în mod informal, susceptibile de a fi incomplete

Tinerii nu dețin competențe digitale în mod firesc pentru a utiliza tehnologia în siguranță și eficient, iar aptitudinile dobândite în mod informal sunt susceptibile de a fi incomplete, arată un raport de specialitate. Conform realizatorilor cercetării, ECDL Foundation, termenul de „nativ digital” a apărut în ultimii ani, pentru a descrie tinerii (de la copil la adultul tineri), care au crescut folosind în mod uzual computerul și, prin urmare, ar avea un instinct de utilizare a tehnologiei și nu mai au nevoie de pregătire.

Acest lucru este total fals (...) ECDL atrage atenția asupra percepției și descrierii greșite a nativilor digitali, conform cărora aceștia își însușesc intuitiv competențe de utilizare a computerului doar prin accesarea unei



PE SCURT
Facebook se implică în găsirea copiilor dispăruți

Rețeaua de socializare Facebook a lansat un serviciu intitulat Amber Alerts, prin care dă o mână de ajutor în găsirea copiilor dispăruți, relatează Mediafax.

Avicii, cu ajutorul acestui serviciu sunt publicate imaginile micuților dispăruți în speranța creșterii șanselor ca aceștia să fie găsiți. Imaginile sunt transmise pe news feedul în mod targetat, unor anumiți utilizatori ai Facebook, dintr-o anumită zonă, fiind însoțite de datele de identificare ale copiilor dispăruți și de orice alte informații care ar putea ajuta la găsirea copiilor. „În ultimii ani, am văzut persoane care s-au folosit de Facebook, pe cont propriu, pentru a ajuta la găsirea unor copii care fuseseră răpiți. Acest lucru a inspirat una dintre echipele noastre să realizeze un instrument mai bun, astfel încât rețeaua Facebook să poată fi folosită pentru a ajuta la reunirea unor familii”, a declarat Mark Zuckerberg, fondatorul Facebook.

(Ana-Maria MOISA)

7,6 milioane de conturi Facebook, în România

București, pe primul loc

Numărul de conturi românești din rețeaua Facebook a atins 7,6 milioane, în creștere cu 8,6% față de ianuarie 2014, rela-

EUROPA PRINTEAZĂ BANI

BCE anunță injectarea a 1.100 miliarde euro în economie

Alexandru RUJA

Banca Centrală Europeană pregătește achiziții de obligațiuni suverane de 50 miliarde euro pe lună, timp de doi sau trei ani, iar presedintele BCE, Mario Draghi, va anunța mai multe detalii despre replica instituției sale la programul de printare de bani pentru cumpărare de active, aplicat după criza de Fed, scrie Ziarul Financiar. Alfel spus, și Europa va să printeze bani și să-i arunce în circulație, după ce a acuzat, ani la rând, SUA că a procedat așa și și-a finit economia sus prin metode neortodoxe. Ar putea fi cea mai importantă decizie luată vreodată pentru economia Europei.

Banca Centrală Europeană și-a propus să injecteze 1.100 miliarde euro în economie, adică 50 miliarde euro pe lună, până la sfârșitul lui 2016, pentru a opri deflația, scrie Bloomberg. Măsura ar putea fi implementată din 1 martie și are ca scop punerea economiei celor 19 state din zona euro înapoi pe calea spre creștere economică.

Financial Times scrie că oficialii BCE au discutat despre ideea unui volum mai mare de obligațiuni achiziționate. Propunerea ar

Scopul: oprirea deflației



însemna ca BCE să cumpere bonduri guvernamentale de minimum 600 miliarde euro sau dublu, dacă va efectua achiziții timp de

doi ani. Ca paralelă, FED-ul american a cumpărat titluri de trezorerie de sute de miliarde de dolari după criză, pentru a și

repara economia. Bani din achiziții au intrat în sistemul financiar și, de acolo, pe piețe, impulsivând și creșterea, și burselor.

nivelul ridicat de alertă referitor la forțele de ordine a fost luată în considerare pe fondul informațiilor și așteptărilor de către serviciile de informații. Angajarea împreună cu americanii în lupta împotriva combatanților Statului Islamic în Irak și în Siria, Australia a ridicat deja în septembrie nivelul de alertă global față de amenințarea teroristă reprezentată de jihadiști la întărirea din Irak și Siria.

„Evenimentele recente survenite în Franța, Canada și Australia ne-au arătat o realitate dură, cea care se referă la riscurile legate de meseria de polițist”, a declarat polițist într-un comunicat.

DUPĂ RECENTELE ATENTATE Serie de incidente în Franța

Drapelul incendiat, soldați amenințați în fața unei școli evreiești, „amenințări” pe rețelele de socializare: seria de incidente recente reprezintă mărtoria unei stări de tensiune încă vii în Franța, la zece zile după atentatele jihadiste care au îndoliat țara.

În noaptea de sâmbătă spre duminică, doi soldați ațiați în fața unui liceu evreiesc din Raincy, suburbie a Parisului, au fost amenințați de un bărbat care a tras chiulasa armei sale atunci când i-a văzut. Militarii și-au armat puștile și l-au făcut să fugă pe autorul amenințărilor, care nu a fost arestat. La Ajaccio, în insula Corsica, un drapel francez montat pe falada unei

Israelul a lovit fără

Armata israeliană a lovit fără

din Gaza internațional în timpul celor 50

Chouhada al-Aqsa din Dair el-

Președintele Klaus Iohannis și reprezentanții partidelor parlamentare au semnat, ieri, Acordul politic cu scopul asigurării, în 2017, a unui prag minimal de 2% din PIB pentru Ministerul Apărării Naționale.

INTERN

Miercuri, 14 ianuarie 2015

Clasa Unibucureștilor

www.observatoriaromaneasca.ro

puncte, iar Bulgaria este învartă - respectiv puncte, mai mult decât operațional.

50 și 59 de puncte", se arată

UNCT DE VEDERE

România se îndepărtează de Schengen

Milionul de oameni manifestând la Paris în semn de solidaritate și unitate în fața barbariei, dar în special atentatele teroriste în sine oferă UE o puternică bază de acțiune pentru a înființa noi instituții sau pentru a le consolida pe cele existente.

Se discută deja despre înființarea unui serviciu european de securitate, iar serviciile interne UE, precum și a grănilor Schengen. Pentru România, s-ar putea ca perspectiva aderării la Schengen să se îndepărteze și mai mult. Nu e clar în ce măsură Bucureștiul a mai investit în sistemele de securitate și dacă mai îndeplinește cerințele tehnice, capitol unde am stat bine, însă acum câțiva ani. Apoi, cu un război la granița cu Ucraina, devenită raiul mercenarilor și al contrabandisilor cu arme, devine tot mai nerealistă discuția despre intrarea României în Schengen în următorii ani.

Apoi, un subiect mai puțin dezvoltat în presa din România, consubstituit în discuțiile miniștrilor de

mat cu câteva zile înainte de sfârșitul anului, ne oferă motive suplimentare de îngrijorare: noua doctrină militară a Rusiei. Anunțul de Vladimir Putin cu câteva zile înainte de Anul Nou, doctrina nu pare să aducă nimic nou, deși sunt câteva mențiuni care ne privesc direct. Extinderea NATO și mișcarea trupelor în interiorul țărilor membre NATO sunt considerate de Kremlin a fi reale amenințări la adresa securității Rusiei.

Or, România găzduiește baze americane, scutul antirachetă de la Deveselu, iar în toamnă a cerut baze militare NATO permanente pe teritoriul ei. În consecință, Rusia va trece în mod previzibil la pasul doi, adică la contracararea prin

toate mijloacele a ceea ce considerăm a fi amenințare la adresa securității sale. Primele semne le-a dat deja public, prin dezvoltarea rețelei de presă Sputnik.

Însă războiul rece - pe care unii îl văd deja început între Occident și Rusia - se va intensifica inclusiv pe teritoriul României. În prezent, bătaia se duce la vedere în Ungaria, unde Vladimir Putin și Angela Merkel vor efectua vizite oficiale la sfârșitul lunii, iar partidul lui Victor Orban, FIDESZ, a pierdut aproape 20% într-o lună de zile, o erodare spectaculoasă și mai rar întâlnită într-o țară democratică.

România, știm deja, este și ea privită ca un „battleground state” între Occident și Rusia. Vizita Vic-

toriei Nuland la București, programată pentru începutul acestei săptămâni, parte a unor vizite în regiune, poate fi citită și în această cheie, mai ales după spectaculosul reviriment al democrației manifestat prin rezultatul votului de la 16 noiembrie.

Or, pentru americani este important să transmită puternice mesaje de încurajare unei țări care va avea de înfruntat presiuni urtase din partea Rusiei. Pericolul rusesc ar trebui să fie, în acest moment, pentru România, cea mai gravă amenințare la propria securitate, după ce Vladimir Putin a anunțat la sfârșitul anului trecut noua sa doctrină militară.

(Dan TAPALAGĂ)

Pagini coordonate de Doina FERENT pe baza informațiilor furnizate de Mediafax și Agerpres